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Două aspecte pot fi relevate imediat după lecturarea recentei cărţi a tinerei 
autoare, Anca Elisabeta Tatai, care la finele absolvirii facultăţi şi masteratului are deja 
două apariţii tipografice mai însemnate (sub forma unor volume de autor), respectiv 
op01tunitatea, conştientizată cu uimitoare maturitate, de-a edita lucrarea, în contextul 
manifestărilor culturale legate de decretarea Sibiului ca centru cultural european şi de-a 
o lega de ele, cât şi calitatea grafică a noii apariţii, cu reproduce1i acurate, de foarte 
bună ţinută grafică. Desigur, se simte amprenta fo1mativă a tatălui tinerei autoare 
(Cornel Tatai-Baltă), în decelarea, maniera de abordare şi tratare a temei, dar restul, 
scriitura ca atare şi travaliul de selectare, adunare şi comentare a xilogravurilor îi aparţin 
cu siguranţă tinerei menţionate, ele diferind în mod evident de pecetea tatălui. 

Ca atare, constatăm în destulă cunoştinţă de cauză, că stilul, exprimarea, 
consideraţiile în sine nu sunt, în mod categoric, ale tatălui, ci ale autoarei. Tot sub 
aspectul scriiturii, se impune a se sublinia faptul că lucrarea are o remarcabilă 

cursivitate, cu calităţi literare evidente, datorită căreia ea este uşor citibilă (şi 

asimilabilă), autoarea posedând o înnăscută uşurinţă a expresiei şi a sintetizării 

cunoştinţelor ştiinţifice şi artistice, devenite o a doua natură, date fiind, pe de-o paite, 
zestrea genetică şi mediul familial în care a crescut şi, pe de altă parte, cel în care şi-a 
desăvârşit la Cluj pregătirea profesională superioară. 

Structura volumului este simplă şi eficientă. După un prim capitol introductiv, 
sintetic, în cadrul căreia se creionează prioritar începuturile tiparului românesc 
transilvan, intitulat Sibiul-centru tipografic de anvergură europeană, se intră în 
problematica propriu-zisă enunţată prin titlu. În capitolul al II-iea, Cărţi sibiene ilustrate 
cu xilogravuri, se abordează tematic şi pe ediţii, problematica prezenţei xilogravurilor în 
cărţile româneşti editate la Sibiu, la sfârşitul secolului al XVIII-lea- începutul secolului 
al XIX-lea (paginile 12-64). 

Urmează apoi un hipersintetic capitol al III-iea, care evidenţiază Valenţele 

artistice ale xilogravurii de la Sibiu, tradus în limbile franceză şi germană, ca o 
concluzie a lucrării, care merita să fie popularizată şi pentru străini. Apoi s-a inserat 
înşiruirea bibliografică a lucrărilor, utile în mod direct sau indirect, temei abordate. 
Textul continuă cu Reproducerile de xilogravuri, din ediţiile repert01iate (paginile 79-
123) şi Analogii ale lor (paginile 125-132). Coperţile sunt simple şi elegante. 

Ca o concluzie, se poate admite că lucrarea, care reprezintă cu certitudine o 
primă abordare bibliografică românească de acest gen, este o realizare merituoasă, de 
bun augur, pentru o autoare atât de tânără, fiind creionate mai bine, de acum încolo şi 
direcţiile în care tema abordată poate fi aprofundată. 
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